

V Tomášovciach pri Lučenci zlepšili ekonomiku pestovania sejačkou Pöttinger Terrasem C8

Jedným z najväčších a najznámejších poľnohospodárskych podnikov na juhu stredného Slovenska je Agrotom, s.r.o., Tomášovce. Rozľahlý chotár sa rozprestiera v katastroch 14 obcí.

Hlavné sídlo spoločnosti a rovnako aj stredisko mechanizácie a chovu HD sa nachádza v Tomášovciach v okrese Lučenec. Chov HD je situovaný ešte aj na stredisko v Lehôtke. Celkový počet jedincov HD je okolo 2 tisíc, z toho 750 kráv. Približne polovica HD je zastúpená plemenom slovenské strakaté a druhá polovica holštajnom. Na stredisku Stará Halič chovajú ošípané, v súčasnosti realizujú už len výkrm.

Celková výmera poľnohospodárskej pôdy je 3 400 ha, z toho je 2 400 ha orná pôda. Podstatné zastúpenie v oševnom postupe má pšenica ozimná, ktorú každoročne pestujú na približne 850 ha, ďalej ozimný jačmeň na 150 ha, približne 300 ha pripadá na repku ozimnú, kukuricu pestujú na 700 ha, na 150 ha slnečnicu, jarný jačmeň na 50 ha a zvyšok spadá do kategórie viacročných krmovín na ornej pôde. Poľnohospodári z Tomášoviec hospodária väčšinou na ťažkých ílovitých pôdach. Nívné pôdy sú zastúpené len okrajovo a tvoria okolo 15 % z celej výmery. Ako hovorí Ing. Ondrej Paučo, vedúci poľnej výroby: „Keď v našej oblasti prší, tak prší a keď je sucho, tak je sucho.“ Ťažko preto hovorí o ideálnych podmienkach, oveľa častejšie sa stretávajú s extrémnymi situáciami, ktoré kladú veľké požiadavky na šikovnosť miestnych ľudí pri obrábaní pôdy. Taktiež pri výbere techniky si nemôžu dovoliť riskovať a musia investovať do toho najlepšieho, čo ponúka trh.

V roku 2010 hľadali vhodnú alternatívu ako nahradiť tri 6-metrové pomaly dožívajúce a morálne zastarané sejačky na hustosiate plodiny. Rozľahlý chotár, spomínané časté extrémne podmienky a ročná sejba na výmere 1500-1600 ha, s tým si musela rýchlo a najmä kvalitne poradiť nová sejačka. Ako ďalej dodáva Ing. Paučo: „Hľadali sme komplexnú sejaciu súpravu, ktorá dokáže kvalitne spracovať pôdu a zasieť.“ Voľba padla na 8-metrový stroj značky Pöttinger s označením Terrasem C8. Nová sejačka kompletne nahradila všetky tri dovtedy používané, pričom výrazne sa zvýšila celková kvalita práce. Ešte výraznejší pozitívny posun nastal v ekonomike sejby. Hodinová výkonnosť sepacej kombinácie, s 300 k ťažným prostriedkom, je 5-7 ha, v závislosti od podmienok. V Tomášovciach vládne spokojnosť tiež s 8-rad-



Na snímke zľava: Ing. Ondrej Paučo, vedúci poľnej výroby Agrotom, s.r.o., Tomášovce a Kamil Malatiniec, obsluha sepacej súpravy.



Aj napriek veľkému pracovnému záberu sepacej stroj výborne kopíruje terén.



V Tomášovciach nahradil Pöttinger Terrasem C8 dovtedy používané 3 šesťmetrové sejačky.

ličným pluhom Pöttinger Servo, ktorý používajú štvrtý rok. Využitie nachádza najmä pri príprave pôdy-orbe pod jariny, pričom na tento pluh od Pöttinger-u pripadá približne polovica z ročne zoraných 900 ha.

Pán Ing. Paučo je spokojný tiež so spolupracou s predajcom, ktorý dodal sejačku Pöttinger, spoločnosťou Agrobon Zvolen, s.r.o.

Štefan Ščecina, AGROMAGAZÍN
Foto: autor a www.pottinger.sk